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Epidemiologická situace v Ústeckém kraji v měsíci září 2023  

Souhrn epidemiologické situace 

V měsíci září 2023 bylo v Ústeckém kraji hlášeno celkem 488 nákaz (nemocnost 59.7/100 000 obyv.), 

což je o 24.2% méně než v předchozím období a o 94% méně než ve stejném období v předchozím 

roce. V souvislosti s infekčním onemocněním bylo hlášeno 3 úmrtí. V průběhu aktuálního měsíce byly 

zaznamenány XX epidemické výskyty. 

Akutní respirační onemocnění a COVID-19 

Incidence akutních respiračních onemocnění jsou pod epidemickým prahem, bylo nahlášeno 

70 komplikací.  

 

V období září 2023 bylo v Ústeckém kraji zjištěno celkem 72 případů onemocnění COVID-19 

(nemocnost 8.8/100 000 obyv.), což představuje nárůst o 18 % oproti předchozímu měsíci, kdy 

onemocnělo 61 osob. V tomto měsíci byly v souvislosti s onemocněním COVID-19 hospitalizovány 3 

osoby, 1 osoba zemřela. Výskyt dle okresů: Děčín 6, Chomutov 12, Litoměřice 15, Louny 9, Most 6, 

Teplice 10, Ústí n. L. 14.  

V současné době již je možné nechat se očkovat v ordinacích praktických lékařů, a to jak proti sezónní 

chřipce, tak proti novým variantám původce onemocnění COVID-19. 

Epidemické výskyty 

V měsíci září nebyl evidován žádný epidemický výskyt na území Ústeckého kraje.  

Závažná sporadická onemocnění 

Bylo zjištěno 9 onemocnění se septickým stavem, ve 4 případech byl jako původce zjištěn Streptococcus 

pneumoniae,  jednalo se tedy o invazivní pneumokokové onemocnění, kterému lze účinně předcházet 

očkováním – z nemocných nebyl očkován nikdo. Bližší informace k onemocněním vyvolaným 

pneumokoky naleznete na https://www.nzip.cz/clanek/48-pneumokokova-onemocneni. Byla zjištěna 

2 onemocnění legionelózou, z toho jedno onemocnění s úmrtím. Pokračuje vyšší výskyt těchto 

onemocnění, v souvislosti s každým případem Krajská hygienická stanice provádí důkladné 

environmentální šetření, s cílem zjistit zdroj onemocnění a zajistit nápravná opatření k prevenci dalšího 

výskytu. Po dlouhodobých nespecifických obtížích v oblasti trávicí soustavy, bylo zjištěno onemocnění 

alevolární echinokokózou u dospělé ženy. Jedná se o v Čechách raritní, nicméně v pozdě 

diagnostikované formě až život ohrožující onemocnění. K nákaze nejčastěji dochází konzumací lesních 

plodů v oblasti výskytu nakažených lišek, cestou k úzdravě je včasná antiprazitární léčba v kombinaci 

s chirurgickým odstranění ložiska s cystami parazita.  
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Ostatní sporadická onemocnění 

Vrcholí sezóna akutních průjmových onemocnění alimentárního původu, v tomto měsíci onemocnělo 

49 osob salmonelózou a 85 osob kampylobakteriózou. U onemocnění salmonelóz zaznamenáváme 

ještě lehký nárůst, u kampylobakterióz pak již sledujeme pokles počtu případů. Nejčastěji zjištěným 

původcem byla Salmonella enteritidis, 7 případů salmonelózy bylo importovaných a to 5 z Egypta, další 

onemocnění pak z Itálie, Chorvatska a Spojených arabských emirátů.  

 

V měsíci září byly zjištěny celkem 4 případy akutního virového zánětu jater infekčního původu, z toho 

ve 3 případech se jednalo o virovou hepatitidu typu E a ve jednom případě o virovou hepatitidu A.  I 

vzhledem k příznivému počasí stále pokračuje výskyt onemocnění přenášených klíšťaty, bylo 

zaznamenáno 25 případů lymeské boreliózy a 6 případů klíšťové meningoencefalitidy. Jedná se o 

100% nárůst výskytu oproti loňskému roku. V případě obou původců je velice aktivní ohnisko v oblasti 

okresu Děčín.  Bylo zaznamenáno 56 případů svrabu, je zde nárůst oproti předchozímu měsíci i 

stejnému období minulého roku.   

 

 

 

 


